
 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 2/2014 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 37/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Ορισμός ενός δημοτικού συμβούλου με τον αναπληρωτή 
του σε επιτροπή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
για την αντιμετώπιση έκτακτης κατάστασης ανάγκης, 
λόγω ύποπτων περιστατικών λύσσας. 

 
 Σήμερα 29 Ιανουαρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 14:00 

συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 29-1-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, 
τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, 
αφού επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  23 μέλη: 

 
                          Παρόντες                                                                                   Απόντες 

1)Γ. Μιχαηλίδης, 2)Β. Σταυροπούλου, 3)Ε. Αρχοντάκη, 
4)Π.Παυλίδης, 5)Τ. Χατζηαθανασίου, 6)Λ.Πουλασουχίδης, 
7)Κ. Βοργιαζίδης, 8)Ν. Μωυσιάδης, 9)Χ. Κούτρας, 
10)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 11)Χ. Γαϊτάνου, 12)Α. Καγκελίδης, 
13)Μ. Παπαϊωάννου, 14)Θ. Κορωνάς, 15)Β. Παπαδόπουλος, 
16)Κ.Κουτσαντάς,17)Β.Λυκοστράτης, 18)Α.Νεστορόπουλος, 
19)Χ. Τσιούντας, 20)Κ.Παναγιωτίδης, 21)Δ. Γκέκα, 
22)Ι.Σοφρόνωφ, 23)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, 
Θ.Θεοδωρίδης, Α. Λαζαρίδης, 
Ν.Τσιαμήτρος, Θ. Αγγελίνας, 
Γ.Κάκαρης, Α.Δέλλας, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Γκαμπέσης, Κ. Κοστογλίδου, 
Α.Βασιάδης, Β.Γιαννουλάκης, 
Ε.Γουναράς, Γ. Σουμπέκας, 
Α.Παπαδόπουλος, Σ. Κουμτσίδης, 
Γ.Μελιόπουλος 

        Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                       Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, 
Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, 
Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 37/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, 
Α.Νεστορόπουλος, Κ.Παναγιωτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Π.Παυλίδης, Χ.Γαϊτάνου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εξέθεσε στο συμβούλιο τα εξής: 
Κρίθηκε αναγκαία η έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ., διότι λάβαμε ένα εξαιρετικά επείγον 

έγγραφο από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία θέλει άμεσα να προχωρήσει στη 
συγκρότηση επιτροπής για την αντιμετώπιση έκτακτης κατάστασης ανάγκης, λόγω ύποπτων 
περιστατικών λύσσας εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας. 

Αγγέλογλου: Διαδικαστικά Πρόεδρε. Θα ήθελα να ρωτήσω γιατί είναι έκτακτη η 
συνεδρίαση; 

Πρόεδρος: Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ζητά να τους κοινοποιήσουμε όσο το 
δυνατόν συντομότερα τα ονόματα των δημοτικών συμβούλων που θα συμμετέχουν στην επιτροπή 
αυτή. 

Συμφωνείτε για το κατεπείγον και τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων της 
ημερήσιας διάταξης; 

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ, Ι.Αγγέλογλου. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος 
εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 27-1-2014 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου Θεοφίλου Κορωνά, που έχει ως εξής: 

Έχοντας υπόψη:  
 Την περ.28 της παρ.2 του ν.3852/2010 (Αρ. Φεκ. 87 – τεύχος πρώτο) σύμφωνα με το 

οποίο από της 1/1/2011 οι Δήμοι ασκούν την πρόσθετη αρμοδιότητα της περισυλλογής 
αδέσποτων σκύλων, καθώς και η ίδρυση ή βελτίωση εγκαταστάσεων καταφυγίων αδέσποτων 
σκύλων 

 Τις διατάξεις του ΟΕΥ του Δήμου Βέροιας (ΦΕΚ 1606 β/2011) 
 Το υπ’ αριθμ.πρωτ. εμπ.29/24-1-2014 Εξαιρετικά Επείγον έγγραφο του Τμήματος 

Φαρμάκων & Φαρμακειών της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας με θέμα την 
συγκρότηση επιτροπής υπό τον Περιφερειάρχη ΠΚΜ για την αντιμετώπιση Κατάστασης 
Έκτακτης Ανάγκης Λόγω Υπόπτων Περιστατικών Λύσσας’  

 Το υπ. αριθμ. πρωτ. 29056/645/22-1-2014 Εξαιρετικά Επείγον έγγραφο του 
Τμήματος Δημόσιας Υγείας της ΠΚΜ με θέμα ‘Συγκρότηση επιτροπής υπό τον Περιφερειάρχη 
ΠΚΜ για την αντιμετώπιση Κατάστασης Έκτακτης Ανάγκης Λόγω Υπόπτων Περιστατικών 
Λύσσας’. 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να ορίσει εκπρόσωπο και τον νόμιμο αναπληρωτή του 
για την συγκρότηση επιτροπής υπό τον Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
για την αντιμετώπιση Κατάστασης Έκτακτης Ανάγκης Λόγω Υπόπτων Περιστατικών Λύσσας’. 

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Κορωνάς: Πρόεδρε για να μην υπάρχει καμιά αμφιβολία στο σώμα, το έγγραφο είναι της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και ζητάει να υποδείξουν οι Δήμοι της Κεντρικής 
Μακεδονίας από δύο δημοτικούς συμβούλους, έναν τακτικό, έναν αναπληρωτή, για την τρέχουσα 
έκτακτη κατάσταση λόγω της επανεμφάνισης της λύσσας στα ζώα.  

Το ίδιο το κείμενο αναφέρει ότι είναι σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας και ζητά λόγω του εκτάκτου αυτού θέματος να την υποδείξουμε εμείς δυο 
δημοτικούς συμβούλους. επομένως  

Σοφρόνωφ: Πρόεδρε, επειδή το θέμα είναι αρκετά σοβαρό, δεν είναι το θέμα η 
συγκρότηση, κατ’ εμάς τουλάχιστον, εκπροσωπώ μια παράταξη, το θέμα δεν είναι μόνο η 
συγκρότηση μιας επιτροπής, αυτό αν πρέπει να γίνει να γίνει κι είναι ένα μέτρο, αλλά εδώ μας 
είπατε για ύποπτα, για επείγοντα, για έκτακτα, πρέπει να έχουμε μια ενημέρωση το τί γίνεται στον 
νομό, στην περιοχή μας, στο Δήμο μας, τί μέτρα παίρνουμε εμείς εδώ, δεν πρέπει να γίνει; δεν 
πρέπει να ακουστούν κάποιες προτάσεις; Βλέπω και κόσμο που είναι εδώ… 

Πρόεδρος: Κα Σοφρόνωφ τη διαδικασία και τη σειρά των γεγονότων μέχρι εδώ την 
ακούσατε. Από εδώ και πέρα η επιτροπή θα συνεδριάσει από όλους τους δήμους της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας και θα συζητήσουν τα μέτρα που θα δοθούν, τα οποία μέτρα θα έρθουν 
στο Δ.Σ. να συζητηθούν.  

Σήμερα όποιος από εμάς, εγώ τουλάχιστον είμαι τελείως ανέτοιμος να πω την άποψή μου 
και φαντάζομαι οι περισσότεροι μιας και δεν υπάρχει ένας κεντρικός οδηγός. Με αυτή τη λογική 
λέμε να γίνει επιτροπή, να συγκεντρωθεί, να συζητήσει ποιά μέτρα θα πάρουν, να έρθουν εδώ στο 



Δ.Σ. να τα συζητήσουμε, εκεί πλέον θα έχουμε εγκαίρως ενημέρωση αλλά και ενδεχομένως 
έντυπο υλικό για να ξέρουμε περίπου τι θα πούμε κι εμείς και ποια είναι η θέση του Δ.Σ.  

Σοφρόνωφ: Οι εκπρόσωποί μας τί θα βάλουν στην επιτροπή, την άποψή τους;  
Κούτρας: Το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό. Εγώ θα πω την άποψή μου και νομίζω και η 

επιτροπή της Περιφέρειας που θα καθορίσει θα καταλήξει στα ίδια συμπεράσματα, επειδή το θέμα 
το έχω ψάξει διεξοδικά. Περιληπτικά θα το πω και ουσιαστικά, να μην πω πράγματα που δε 
χρειάζονται, που δεν είναι ουσίας.  

Εγώ νομίζω να το συζητήσουμε και να πούμε την άποψη, απλώς θα καθυστερήσουμε αυτά 
που θα γίνουν θα τα πούμε μετά από δεκαπέντε μέρες, δεν αλλάζει σε τίποτε, εγώ νομίζω και εγώ 
να τοποθετηθώ και να τοποθετηθεί και ο κ.Κορωνάς ο οποίος έχει ασχοληθεί σημαντικά με το 
θέμα και νομίζω ότι να έχει μια άποψη το συμβούλιο όπως και οι φιλοζωικές οργανώσεις.  

Είναι σοβαρό θέμα δημόσιας υγείας γιατί η λύσσα είναι ένα ιογενές νόσημα που προκαλεί 
βαριά θανατηφόρο εγκεφαλίτιδα. Δε γλυτώνει όποιος κολλήσει λύσσα, αυτό είναι η όλη σημασία 
γι’ αυτό είναι και σοβαρό το θέμα.  

Εδώ και δεκαπέντε μήνες άρχισαν να εμφανίζονται σποραδικά κρούσματα λύσσας στην 
περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας και σε ένα τμήμα της Θεσσαλίας και πάρθηκαν μια σειρά 
μέτρων για να αναχαιτίσουμε αυτήν την εξελισσόμενη ενδημική κατάσταση θα έλεγα.  

Ποια είναι αυτά τα μέτρα που πρέπει να παρθούν. Πρώτον, οι ιδιοκτήτες σκύλων και 
γατιών κατά δεύτερο λόγο, να ενημερώσει η δημαρχία με ανακοίνωση στον τύπο, να εμβολιάσουν 
όλοι τα ζώα τους, τα κατοικίδια ζώα τους κι επιπλέον λόγω της κρισίμου κατάστασης η οποία 
πιστεύω θα συνεχιστεί άλλα τέσσερα χρόνια, αυτή είναι η δική μου εκτίμηση, να μην αφήνουν τα 
ζώα τους αδέσποτα και να δημιουργούμε νέες γενεές αδέσποτων. Δηλαδή  και εμβολιασμό να 
κάνουν οι ιδιοκτήτες και σήμανση και αν θέλουν να βοηθήσουν και στείρωση. Αυτά τα πράγματα 
μπορούν να κάνουν οι ιδιοκτήτες γιατί είμαστε σε μια εποχή που πραγματικά πρέπει να δείξουμε 
όλοι την ατομική μας ευθύνη που έχουμε όλοι στην συγκεκριμένη ενδημία.  

Δεύτερο ζήτημα είναι ο ενισχυμένος εμβολιασμός των αδέσποτων, παρουσία κτηνιάτρου. 
Πρέπει η Περιφέρεια, η κτηνιατρική υπηρεσία, να ξεπεράσει τις ελλείψεις κτηνιάτρου που λέει 
και ένας κτηνίατρος κάποιες ώρες κάθε μέρα, να μπορέσει να συλλέξει αδέσποτα ζώα που δεν 
είναι εμβολιασμένα και ένας να σημάνει και αν θέλει και να κάνει και στείρωση των ζώων αν 
νομίζει ότι πρέπει να γίνει, αλλά τουλάχιστον να γίνει εμβολιασμός και σήμανση των ζώων 
αυτών.  

Κοντά σ’ αυτό, επειδή έχουμε το καταφύγιο ζώων και το οποίο δεν είναι κυνοκομείο και 
δεν έχει τις προδιαγραφές, ούτε και την άδεια σαν καταφύγιο ζώων, αλλά σε τέτοιες έκτακτες 
καταστάσεις πραγματικά το ξεπερνάς αυτό και μακάρι να παίρναμε μια προσωρινή νομιμοποίηση 
αλλά μπορεί κανείς να το ξεπεράσει αυτό και να μαζέψουμε τα επιθετικά ή επικίνδυνα σκυλιά 
μέσα στο καταφύγιο, γιατί πραγματικά στον νομό μας είναι αυξημένος ο αριθμός των ανθρώπων 
που δαγκώνονται από σκυλιά από όλους τους νομούς όπου υπάρχει το πρόβλημα.  

Θα πω το εξής: Η πολιτεία από τη δική της πλευρά δυο πράγματα πρέπει να κάνει και ήδη 
το ένα το κάνει. Το ένα είναι αυτά τα εμβόλια που ρίχνει από αέρος στα δάση για να 
εμβολιαστούν τα άγρια ζώα. Αυτό όπου έχει γίνει, δεν έγινε για μια χρονιά ή για ένα εξάμηνο. 
Όπου έχει γίνει τουλάχιστον έχει γίνει τετραετία και συνεπώς η πολιτεία θα ακολουθήσει αυτήν 
την οδό, θα ακολουθεί τουλάχιστον τρία-τέσσερα χρόνια να κάνει αυτήν την ιστορία και το άλλο 
είναι να εξασφαλίσει εμβόλια και ορούς για αυτούς που υφίστανται το δάγκωμα των ζώων. Αυτά 
είναι υποχρέωση της πολιτείας.  

Στα μεν ζώα ο εμβολιασμός δεν είναι ακριβός, μετά από το δάγκωμα ενός σκυλιού σε 
άνθρωπο ο μεν εμβολιασμός, κάθε εμβόλιο στοιχίζει 25,50 ευρώ, ο ορός όμως επειδή κάνουμε 
δύο ορούς, 1.100 ευρώ, είναι ακριβός και αν μπορέσουμε να ξεχωρίσουμε το σκυλί που δάγκωσε, 
μπορεί να το παρακολουθήσει δυο εβδομάδες η κτηνιατρική υπηρεσία και αντί να κάνουμε πέντε 
εμβόλια μετά το δάγκωμα του ζώου να κάνουμε τρία, να γλυτώσουμε τα δυο εμβόλια, αλλά στην 
πλειονότητα των περιπτώσεων δεν μπορούμε να ξέρουμε. Έρχονται φοβισμένοι και δεν 
γνωρίζουν ποιό είναι το ζώο που δάγκωσε κάποιο συγκεκριμένο άτομο και αναγκαζόμαστε να 
κάνουμε και τα πέντε εμβόλια καθώς και την περιποίηση του τραύματος που γίνεται από το 
νοσοκομείο.  

Το κράτος όσον αφορά τα εμβόλια έχει κάποιο πρόβλημα με το ινστιτούτο Παστέρ, τώρα 
ακριβώς δεν ξέρω, είναι μια οικονομική διαχείριση μεταξύ τους που δεν είναι σωστή; Δεν το ξέρω 
ακριβώς τι συμβαίνει, οφείλει όμως το κράτος μέσω του ινστιτούτου Παστέρ μέσα από τις χώρες 



που παράγουν εμβόλια και ορούς, Γερμανία, Σουηδία, Αγγλία, Γαλλία, Αμερική, οφείλει να 
εξασφαλίσει αυτά. Πρέπει να τα εξασφαλίσει ώστε να έχουμε επάρκεια εμβολίων και ορών, θα 
έχουμε μειωμένο τώρα ένα διάστημα εμβόλια και γι’ αυτό ζητάει τα μέτρα, ώστε να έχουμε στον 
νομό μας λιγότερες περιπτώσεις δαγκώματος από ζώα, κυρίως από σκυλιά.  

Το θέμα πιστεύω έχει έτσι. Αν πάρουμε τα συγκεκριμένα μέτρα και ο κάθε νομός πάρει 
αυτά τα μέτρα νομίζω ότι δε χρειάζεται να γίνει τίποτα περισσότερο. Απλώς πιστεύω εκεί που 
είναι το εμπόδιο να συνεργαστεί η κτηνιατρική υπηρεσία. Εγώ δέχομαι την έλλειψη προσωπικού 
της κτηνιατρικής υπηρεσίας, ότι είναι τέσσερεις οι κτηνίατροι, δυο πηγαίνουν το πρωί στα 
σφαγεία, μια κτηνίατρος πηγαίνει στην Αλεξάνδρεια κι είναι και ο διευθυντής, κάποιος από τους 
τέσσερεις να επιβλέψει γιατί περισυλλέγουν τα ζώα μόνο με επίβλεψη και εποπτεία κτηνιάτρου. 
Εγώ δε θέλω να πω τίποτε άλλο, η επιτροπή η επόμενη που θα γίνει, αυτά είναι τα συμπεράσματα 
που θα καταλήξει, γιατί δεν νομίζω ότι υπάρχει τίποτα περισσότερο να γίνει και σήμανση και 
εμβολιασμός να γίνει των ζώων και τα επιθετικά επικίνδυνα σκυλιά να μαζευτούν ώστε να έχουμε 
λιγότερες περιπτώσεις ώστε να χρειαστούμε λιγότερα εμβόλια και ορούς στον νομό μας. Αυτό 
είναι όλη η ιστορία.   

Δήμαρχος: Πρόεδρε σας είχα ζητήσει εξαρχής το λόγο αλλά δε μου τον δώσατε γιατί 
σήμερα επειδή δεν είναι ένα αμιγώς δημοτικό θέμα, εμείς είμαστε ο κρίκος μιας αλυσίδας που 
συνολικά έχει να κάνει με το ζήτημα. 

Σήμερα το θέμα μας  είναι ο ορισμός δύο μελών, αυτό και μόνο. Αν θέλουμε να βάλουμε 
ένα θέμα γενικότερο για το μεγάλο ζήτημα των αδέσποτων, ευχαρίστως να μπει ένα τακτικό 
κάποτε και να συζητηθεί και να δούμε και ζητήματα που υπάρχουν πολλά και ζέοντα. 

Κούτρας:  Δήμαρχε για τη λύσσα συγκεκριμένα, αδέσποτα και για τη λύσσα.  
Δήμαρχος: Ναι κ.Κούτρα δε λέω, σωστά μπήκατε στη διαδικασία από τη στιγμή που 

μπήκε από το Προεδρείο, αυτή τη στιγμή όμως το θέμα μας είναι ο ορισμός δύο μελών, γιατί 
γίνεται μια συνεργασία με την Περιφέρεια. Ο δήμος δεν ασχολείται μόνος του με αυτά τα 
ζητήματα, αυτή τη στιγμή συντονίζονται τα θέματα από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
ζητήθηκε από εμάς αυτό, άρα ό,τι αποφασιστεί συνολικότερα και κεντρικότερα στο πλαίσιο του 
ισχύοντος νόμου προφανώς θα ισχύσει για το Δήμο της Βέροιας. Δεν έχει κανένα νόημα γιατί 
έγινε έκτακτο, ήρθαν οι σύμβουλοι όπως ήρθαν. 

Πρόεδρος: Πράγματι η ουσία της σημερινής συνεδρίασης είναι αυτή αλλά δεν είναι κακό 
να γίνει μια ενημέρωση. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε με συγχωρείς, είναι ένα θέμα σοβαρό, κανονικά έπρεπε εφόσον θα 
άνοιγε μια συζήτηση, ο κ.Κούτρας το ξέρει το θέμα γιατί ασχολείται, είναι κι εντεταλμένος 
σύμβουλος για κάποια πράγματα και ασχολείται και στο νοσοκομείο, αλλά δεν έχουν ενημέρωση 
οι σύμβουλοι, μπορεί να έχει ενημέρωση η Βέτα γιατί ασχολήθηκε, μπορεί να έχει ενημέρωση ο 
Θεόφιλος γιατί ασχολήθηκε, αλλά δεν έχουν ενημέρωση οι σύμβουλοι. 

Πρόεδρος: Το θέμα κύριοι συνάδελφοι θα εξαντληθεί και θα είναι εδώ και οι φιλοζωικές 
οργανώσεις σε μια επόμενη συνάντηση, μόλις γυρίσει η επιτροπή και μας φέρει τις προτάσεις από 
την Περιφέρεια. Εκεί λοιπόν θα γίνει εκτενής ανάλυση του θέματος και για την ενημέρωση και 
για τα μέτρα που θα παρθούν και όποια άποψη υπάρχει θα καταγραφεί, έχω την αίσθηση ότι τότε 
θα γίνει αυτό και θα κληθούν και οι φιλοζωικές οργανώσεις. Σήμερα δεν κλήθηκαν γιατί ήταν 
αυτό το θέμα, ορισμός δυο συμβούλων, τίποτε περισσότερο, βεβαίως δεν είναι κακό να γίνει μια 
ενημέρωση, όπως και έγινε. 

Κούτρας: Εμάς μέχρι να γίνει αυτή η σύσκεψη στην Περιφέρεια, δε μας απαγορεύει να 
κάνουμε τις ενέργειες. 

Πρόεδρος: Ασφαλώς.  
Κορωνάς: Αφορά την κ.Σοφρόνωφ. Αν θα είμαι εγώ ο αντιπρόσωπος τί θα πω στη 

συγκεκριμένη ομάδα εργασίας: Πρώτον θα εστιάσω εγώ στο πρακτικό κομμάτι, θα ζητήσουμε το 
διορισμό ενός κτηνιάτρου από την Περιφέρεια ο οποίος θα ασχοληθεί μόνο με το Δήμο Βέροιας 
για το πρόγραμμα περισυλλογής και παρακολούθησης επιθετικών σκυλιών.  

Δεν έχουμε κτηνίατρο στο Δήμο Βέροιας, δεν μπορούμε να προσλάβουμε λόγω 
απαγόρευσης των προσλήψεων, είναι μια καλή ευκαιρία με την έκτακτη ανάγκη να πάρουμε έναν 
κτηνίατρο στο Δήμο, πρώτα αυτό.  

Δεύτερον θα ζητήσουμε μια έγγραφη κατοχύρωση από τον πολιτικό προϊστάμενο και τον 
υπηρεσιακό προϊστάμενο της Περιφέρειας ότι ο χώρος του πρώην κυνοκομείου είναι 
ενδεδειγμένος χώρος περισυλλογής και παρακολούθησης ζώων και τρίτο, θα ζητήσουμε τη 



διαφοροποίηση στον τρόπο περισυλλογής των σκυλιών να γίνουν πιο αποτελεσματικοί, ήτοι να 
γίνει περισυλλογή πλέον επειδή υπάρχει έκτακτη ανάγκη με διαφορετικό τρόπο, δηλαδή να 
συμπράξουν κι άλλοι αρμόδιοι φορείς όπως είναι το Δασαρχείο και αν γίνει είτε με φυσοκάλαμο 
είτε με κάποιο αναισθητικό όπλο ώστε να μπορούμε να μαζεύουμε περισσότερα σκυλιά σε 
μικρότερο χρονικό διάστημα. Αυτά είχα να πω εγώ, αυτό είναι το πρακτικό κομμάτι και είναι και 
όλα αυτά που είπε ο κ.Κούτρας, είναι τα μακροπρόθεσμα και τα μεσοπρόθεσμα. 

Αγγέλογλου: Ήθελα να ρωτήσω, ο κ.Κορωνάς φαίνεται ενημερωμένος για όλα αυτά, άρα 
έχει προσυζητηθεί μάλλον το θέμα, θέλω να πω ότι είστε ήδη σε παράβαση καθήκοντος όλοι εδώ, 
γιατί αυτό που ξεκίνησε να συζητάει ο κ.Κορωνάς ήδη υπάρχει στον νόμο τον οποίο δεν τηρείτε 
και ελπίζω για το καλό της πόλης να σας πάρει χαμπάρι κάποιος εισαγγελέας να σας εγκαλέσει. 

Πρόεδρος: Ερώτηση και μετά τον εισαγγελέα, πέστε μας ποια είναι η ερώτησή σας, μετά 
φέρτε τον εισαγγελέα. Την ερώτησή σας, δεν άκουσα. 

Αγγέλογλου: Αυτά που λέει ο κ.Κορωνάς έχουν συζητηθεί. 
Πρόεδρος: Ερώτηση είναι αυτή; Δεν είναι ερώτηση. 
Αγγέλογλου: Έχουν συζητηθεί; Ρωτάω, αν έχουν συζητηθεί. 
Πρόεδρος: Όχι βεβαίως, δεν έχει συζητηθεί εδώ τίποτα. 
Αγγέλογλου: Επομένως για να πάει τότε ένας αντιπρόσωπος του Δήμου να συμμετέχει σ’ 

αυτήν την επιτροπή, πρέπει να είναι ενημερωμένος και να ενημερώσει και να ενημερωθεί. Αυτό 
πώς θα γίνει, χωρίς να γίνει μια συζήτηση εφ’ όλης της ύλης πάνω σ’ αυτό το θέμα, για εξηγήστε 
μου;  

Κορωνάς: Δεν έχει προγραμματιστεί τίποτα, απλά αυτή η σύσκεψη, αυτή η ομάδα που θα 
γίνει τώρα υπό τον περιφερειάρχη, έγινε μια σύσκεψη την προηγούμενη εβδομάδα υπό τον 
αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας και τα ίδια πράγματα είπα στον κ.Καραπαναγιωτίδη. Πήγαμε μαζί 
πάλι με τον κ.Κούτρα, ήταν μια σύσκεψη όλων των Δήμων της Ημαθίας, Βέροιας, Νάουσας, 
Αλεξάνδρειας και δεν κατέληξε πουθενά η συζήτηση γιατί τα πράγματα εδώ πέρα είναι δύσκολα. 
Ο κόσμος δεν ξέρει ότι υπάρχουν προβλήματα δυσεπίλυτα όσον αφορά τη διαχείριση, γιατί η 
διαχείριση των αδέσποτων είναι εκ των πραγμάτων αντικειμενικά δύσκολη, λόγω του ότι τα 
σκυλιά γενικότερα είναι ένα δύσκολο ζώο να το συλλάβεις στην περισυλλογή. Αυτά τέθηκαν 
υπόψη του αντιπεριφερειάρχη, δε βρέθηκε κάποια λύση στο πλαίσιο των τριών δήμων και τώρα 
αυτά τα οποία μετέφερα σε εκείνη την επιτροπή, θα τα μεταφέρω και στον περιφερειάρχη. Αυτό 
ήταν, δεν έχω κάποια ιδιαίτερη προετοιμασία γι’ αυτό.  

Για την παράβαση καθήκοντος, παράβαση καθήκοντος δεν κάνει κανένας εδώ μέσα, η 
περισυλλογή γίνεται όπως πρέπει να γίνεται με τα υπάρχοντα μέσα που διαθέτουμε, στόχος όλων 
και της υπηρεσίας και δικής μου είναι σε καμιά περίπτωση να μην εκθέσουμε κανέναν, ούτε 
υπάλληλο ούτε αιρετό, από εκεί κι έπειτα δεν μπορούμε να κάνουμε και τα αδύνατα δυνατά. 

Αγγέλογλου: Διαδικαστικά, εγώ έχω να κάνω κι άλλες ερωτήσεις, δεν έχω μόνο μία. Να 
απαντήσει ο κ.Κορωνάς, δεν ξέρω μήπως πρέπει να κρατήσει σημειώσεις γιατί θα μας απαντήσει. 
Σ’ αυτήν την επιτροπή μπορεί ο κ.Κορωνάς να δώσει στατιστικά στοιχεία; Γιατί νομίζουμε ότι 
δεν είναι σε θέση να δώσει, γιατί δεν τα ξέρει. Αυτή η ενέργεια του υπουργείου από ό,τι ξέρω 
οφείλεται, διότι υπάρχουν ορισμένες πόλεις που έχουν πάρα πολύ μεγάλο αριθμό αδέσποτων. 
Πρέπει να ξέρει το υπουργείο και η περιφέρεια ποιος είναι αυτός ο αριθμός των αδέσποτων και 
τέτοια ενημέρωση ο κ.Κορωνάς δεν έχει γιατί ούτε στο κυνοκομείο έχει πατήσει ούτε έχει καμιά 
συνεργασία με τα φιλοζωικά σωματεία ώστε να μπορέσει να δώσει ασφαλείς πληροφορίες στην 
περιφέρεια.  

Πρόεδρος: Αυτή είναι η ερώτηση; Την ακούσαμε. 
Αγγέλογλου: Να μας πει αν έχει στατιστικά στοιχεία να δώσει. 
Κορωνάς: Η συνάντηση αυτή στον αντιπεριφερειάρχη έγινε με το έγγραφο της υπουργού 

υγείας της κ.Μακρή, για το γεγονός ότι ο νομός Ημαθίας είναι ο πρώτος νομός σε δαγκώματα 
ανθρώπων από σκύλους.  

Το στατιστικό του κ.Αγγέλογλου είναι το εξής: Έχει βεβαιωθεί από το τμήμα υγείας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας ότι στην Ημαθία δαγκώθηκαν εκατό άνθρωποι από σκυλιά, 
αυτό είναι το στατιστικό σε όλη την Ημαθία, δεν κάνει επιμερισμό Βέροια, Νάουσα, 
Αλεξάνδρεια, με το γεγονός αυτό μας έστειλε ένα έγγραφο η κ.Μακρή. που μας έλεγε λάβετε 
έκτακτα μέτρα. Τα έκτακτα μέτρα βέβαια της κα.Μακρή ήταν μια αναπαραγωγή του ίδιου του 
νόμου που εφαρμόζουμε εμείς. Το μόνο που έλεγε μπορούμε να πούμε ήταν, έλεγε να 
εντατικοποιήσουμε την περισυλλογή ακόμη περισσότερο, πράγμα το οποίο θεωρώ ότι το 



κάνουμε. Γι’ αυτό λέω ότι το μέσο που το κάνουμε όμως δεν είναι αποτελεσματικό, θα πρέπει να 
υπάρξει ένα άλλο μέσο το οποίο θα είναι η πρόταση των συμβούλων στον περιφερειάρχη. 
Δεύτερον, όσον αφορά στο κυνοκομείο κ.Αγγέλογλου έχω πατήσει πιο πολλές φορές από εσάς 
και πατάω κάθε εβδομάδα σχεδόν, το ξέρετε κι εσείς, βέβαια δεν ξέρω γιατί το κάνετε αυτό, 
μάλλον το κάνετε για τις εντυπώσεις. Εγώ εκτιμώ ότι στη Βέροια, από μετρήσεις που έχουμε 
κάνει με την υπηρεσία, στο κέντρο της Βέροιας έχουμε γύρω στα εβδομήντα με εκατό αδέσποτα 
τα οποία κάθε εβδομάδα που μιλάμε μπορεί να γίνονται και περισσότερα, γιατί κάθε εβδομάδα 
εγκαταλείπονται κι άλλα αδέσποτα από ιδιοκτήτες οι οποίοι μπορεί να μην είναι και κάτοικοι της 
Βέροιας. Μπορεί να είναι από όμορους νομούς και από όμορους  δήμους γιατί εδώ πέρα δεν ξέρω, 
μας λένε ότι είμαστε καλός δήμος για να φιλοξενούμε αδέσποτα, θεωρούν αυτοί οι ιδιοκτήτες που 
τα παρατάνε, από εκεί κι έπειτα δεν ξέρω τι άλλο θέλει να μας ζητήσει ο κ.Αγγέλογλου. 

Σοφρόνωφ: Κοιτάξτε Πρόεδρε, είναι κακό πράγμα όταν συγκαλείται ένα Δ.Σ. να μένει 
μόνο στον τύπο και να μη βλέπει την ουσία.  

Η γνώμη μου είναι ότι ο ορισμός, το είπα κι από την αρχή άλλωστε, ο ορισμός ενός 
εκπροσώπου με τον αναπληρωτή του είναι ένα ζήτημα, το κυρίαρχο όμως είναι εδώ ως Δήμος και 
από όσα άκουσα από τις επιτροπές που έγιναν στο παρελθόν, και θα γίνουν στο παρόν και στο 
μέλλον, δεν προκύπτει και τίποτα ουσιαστικό δηλαδή, μαζεύεται μια επιτροπή και είναι σαν το 
«φύγε κακό από τα μάτια μου».  

Οι υπεύθυνοι φορείς, οι επιστημονικοί φορείς, οι κτηνιατρικές υπηρεσίες με τις ελλείψεις 
που λέει ο κ.Κούτρας, τα προβλήματα στους Δήμους που τους φόρτωσαν κι αυτήν την 
αρμοδιότητα και την αποδέχτηκαν, δεν κάθισε καμία επιτροπή να τα κοιτάξει.  

Εγώ σέβομαι απολύτως αυτά τα οποία είπε ο κ.Κούτρας γιατί είναι επιστημονικά 
τεκμηριωμένα. Είπε στην αρχή ότι δεκαπέντε μήνες τώρα εμφανίζονται κρούσματα στην 
Κεντρική Μακεδονία, δεκαπέντε μήνες κι ερχόμαστε σήμερα μετά από δεκαπέντε μήνες κι 
εμφανίζεται αυτή η εικόνα στο Δ.Σ. να συζητάμε έκτακτα και επείγοντα. Δηλαδή για ένα τόσο 
σοβαρό ζήτημα όπως όλοι θεωρώ κρίνουμε, πρέπει να συζητάμε μόνο έκτακτα και επείγοντα; Δεν 
μπορούμε να συζητήσουμε με βάση ένα σχεδιασμό που εμείς θα καθορίσουμε, θα βάλουμε 
μπροστά ένα σχέδιο να το οργανώσουμε; Και δείτε τώρα μέτρα, οι ιδιοκτήτες να εμβολιάσουν τα 
ζώα τους και να μην τα αφήνουν αδέσποτα, είναι ένα μέτρο, είναι έκτακτο; Αυτό είναι 
τακτικότατο. Αυτό πρέπει να γίνεται, δεν είναι έκτακτο. Ο εμβολιασμός των αδέσποτων, η 
περισυλλογή ας το πω έτσι των επιθετικών ζώων, είναι έκτακτο; Δεν έπρεπε να είναι μέχρι τώρα 
τελειωμένη ιστορία; Εδώ δε συζητούσαμε για τον κτηνίατρο και λέγατε εξήντα στειρώσεις το 
μήνα, δύο δίμηνα εκατόν τόσες στειρώσεις. Έγιναν στειρώσεις; Μαζεύτηκαν κάποια; Το λέμε 
κυνοκομείο αλλά το λέτε «περισυλλογής», το λέμε «περισυλλογής» δεν έχει την αρμοδιότητα, 
τέλος πάντων καταλήξτε τί έχουμε αν έχουμε κι αν δεν έχουμε να ξέρουμε ότι δεν έχουμε τέλος 
πάντων.  

Από εκεί και πέρα γιατί δεν καλούνται εδώ σε μία, εγώ να μην επιμείνω για να μη γίνω 
πάλι κακιά και δεν το κάνω γι’ αυτό άλλωστε, για να μην εμποδίσω και κάποιους να φύγουν που 
θέλουν οι άνθρωποι και το σέβομαι, γιατί κάποτε δε συζητάμε με ήρεμο τρόπο καλώντας εδώ 
τους καθ’ ύλην αρμόδιους επιστημονικούς φορείς, να μας πουν τί υπάρχει και πώς τέλος πάντων 
αντιμετωπίζεται προληπτικά και όχι σαν να έχουμε σεισμό στην Κεφαλονιά, να μην 
αντιμετωπίζεται έτσι. Γιατί με συγχωρείτε πάρα πολύ με τον τρόπο που το παρουσιάσατε, έχετε 
κατατρομοκρατήσει και τον κόσμο.  

Πρόεδρος: Έχει παρανοηθεί η όλη συνάντηση η σημερινή.  
Τα μέτρα κ.Σωφρόνωφ «τρέχουν». Δεν γνωρίζετε εσείς ότι ο δήμος ανέλαβε τον 

εμβολιασμό ατόμων που δαγκώθηκαν εδώ για να καλυφτούν γιατί δεν υπήρχε τρόπος να 
καλύψουν τη δαπάνη, το έκανε αυτό ο δήμος με την κοινωνική του υπηρεσία, δεν γνωρίζετε 
επίσης ότι η περισυλλογή, θα το αναφέρετε κε Κορωνά εσείς, αυτά που γράφονται εκεί στις 
οδηγίες κ.Σοφρόνωφ, εφαρμόζονται.  

Ο λόγος της σημερινής συγκέντρωσης είναι ο λόγος των δύο συμβούλων οι οποίοι θα 
συναντηθούν στην Περιφέρεια για να εντείνουν όλα αυτά τα μέτρα, αυτός είναι ο λόγος, δεν είναι 
ότι ανακαλύψαμε ξαφνικά το πρόβλημα και να ασχοληθούμε τώρα. 

Κορωνάς: Τον κ.Αγγέλογλου νομίζω ότι τον απάντησα Πρόεδρε, τί; Να απαντήσουμε 
ξανά; 

Αγγέλογλου: Ένα λεπτό δεν έχω καταλάβει, είμαστε στις ερωτήσεις τώρα ή 
επιχειρηματολογούμε; 



Πρόεδρος: Γιατί κι άλλη ερώτηση έχετε να κάνετε; Από τις ερωτήσεις τελειώσατε, στην 
ομιλία, τοποθετήσεις κάνουμε. Για να μη συνεχιστεί αυτό το βιολί ότι ξαφνικά σήμερα 
ανακαλύψαμε να διορίσουμε δύο συμβούλους για να ξεκινήσουμε την αντιμετώπιση του 
προβλήματος. Δεν είναι έτσι, το πρόβλημα αντιμετωπίζεται και τρέχει.  

Δήμαρχος: Γιατί ξαφνικά είναι σαν να ανακαλύπτουμε την Ιερουσαλήμ σαν να δεν 
ξέρουμε τί χρειάζεται για τα αδέσποτα, σαν να δεν ξέρουμε ότι χρειάζονται οι κτηνίατροι και 
στειρώσεις και εμβόλια και ό,τι χρειάζεται τέλος πάντων και ό,τι χρειάζεται σε μια πολιτισμένη 
χώρα και σε έναν πολιτισμένο χώρο; Τα ξέρουμε όλα αυτά.  

Αν κάποιοι θέλουν να εξαντλήσουν τις δυνάμεις τους και τις δημοσιογραφικές και τις 
καταγγελτικές και οτιδήποτε, ας καταγγείλουν αυτούς οι οποίοι απαγόρευσαν τις προσλήψεις 
κτηνιάτρων ενώ έχουμε λεφτά να πάρουμε κτηνίατρο. Δεν έχουμε πρόβλημα να πληρώσουμε 
έναν κτηνίατρο, ήδη δίνουμε τετρακόσιες χιλιάδες για ζωοτροφές, για φάρμακα κλπ. Ας μας 
επιτρέψουν να πάρουμε κτηνιάτρους, εκεί εξαντλήστε αν θέλετε τις δυνάμεις σας και τις 
δυνατότητές σας. 

Αγγέλογλου: Προέκυψε μια ερώτηση που θέλω να γραφτεί στα πρακτικά. Δίνετε 
εξακόσιες χιλιάδες για τροφές αν άκουσα καλά;       

Δήμαρχος: Δεκαπέντε χιλιάδες κ.Αγγέλογλου. 
Παπαϊωάννου: Οφείλω να υπενθυμίσω ότι η Περιφέρεια σε συνεργασία με την 

Κτηνιατρική υπηρεσία είχε κάνει δύο συναντήσεις στο Χώρο Τεχνών, δε σας είδα εκεί 
κ.Σοφρόνωφ. Και στις δύο συναντήσεις ήμουν εκεί, αυτό ήθελα να τονίσω.  

Αγγέλογλου: Λυπάμαι που ο κ.Κάκαρης είναι απών γιατί ίσως ως Πρόεδρος του 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., είναι ο πλέον αρμόδιος, διότι είναι ολοφάνερο πλέον ότι παίζετε όλοι σας ένα 
κακόβουλο θέατρο. Δεν ξέρω βέβαια ποιος είναι ο σκηνοθέτης αλλά τον υποψιάζομαι. 
Διαρρηγνύετε τα ιμάτιά σας ότι είναι έκτακτο το θέμα αλλά για να είναι έκτακτο πρέπει να είναι 
έκτακτη και η ενημέρωση των πολιτών. Δε βλέπω κανένα δημοσιογράφο και δε βλέπω να 
κινητοποιείτε την ομάδα σας, (πέφτετε σε παρακλήσεις να μείνουν εδώ πέρα οι του Τσιούντα) και 
η κ.Σοφρόνωφ για να κάνετε απαρτία.  

Ήδη είστε σε παράβαση καθήκοντος γιατί αυτά που είπε ο κ.Κούτρας ότι πρέπει να 
εμβολιάσουν όλα τα κατοικίδιά τους ζώα, είναι στον νόμο και δεν φροντίζετε να εφαρμοστεί ο 
νόμος. Ήδη είστε σε παράβαση καθήκοντος, γιατί ο εμβολιασμός των αδέσποτων ήδη έχει 
συζητηθεί, αλλά φροντίσατε να το βάλετε δύο η ώρα το βράδυ για να μην ρεζιλευτείτε στον 
κόσμο για αυτά που λέτε και για τους κτηνιάτρους είναι γνωστές οι μεθοδεύσεις σας και για το 
καταφύγιο ζώων, που άλλοτε το ονομάζετε σε κυνοκομείο άλλοτε σε ενδιαίτημα και δε 
συμμαζεύεται.  

Κε Κούτρα λυπάμαι για λογαριασμό σας, γιατί σας θεωρώ ηθικό αυτουργό της 
ανακατάταξης των αδέσποτων. Ήδη άρχισαν να εκνευρίζονται τα αδέσποτα, αλλά ένας φοιτητής 
της βιολογίας στον πρώτο χρόνο, από δεσποζόμενα σε αδέσποτα, ξέρει ότι τα σκυλιά, όλα τα ζώα, 
όλα τα ανθρώπινα όντα φοβούνται αυτόν που φοβάται. Εσείς τρομοκρατήσατε τον κόσμο με τη 
λύσσα και ήταν φυσικό επόμενο όταν αρχίσουν ήσυχα σκυλιά τα οποία δεν είχαν καμία διάθεση 
να βλάψουν κανένα, αλλά όταν είδαν τον φόβο, άρχισαν να δαγκώνουν. Κάλιο γαϊδουρόδενε 
παρά γαϊδουρογύρευε.  

Κούτρας: Δύο διευκρινήσεις θα κάνω. Το λέω καταφύγιο ζώων γιατί το συγκεκριμένο που 
δεν έχει κυνοκομείο, γιατί πιο εύκολα μπορεί να νομιμοποιηθεί σαν καταφύγιο ζώων.  

Δεν επιμένω, αλλά σε μια έκτακτη συνεχιζόμενη κατάσταση, δε χρειάζεται ακόμα και η 
παροδική νομιμοποίηση να γίνει προσωρινή νομιμοποίηση, δε χρειάζεται να το 
χρησιμοποιήσουμε, χωρίς κανένα πρόβλημα πιστεύω.  

Ο κάθε πολίτης, αυτό που λείπει στην Ελλάδα είναι η ατομική ευθύνη, σε μεγάλο ποσοστό 
η ατομική ευθύνη. Ο κάθε ιδιοκτήτης ζώου πρέπει να έχει μια ατομική ευθύνη, όταν 
ενημερώνεται, διαβάζει τις εφημερίδες, όλα αυτά οφείλει να τα κάνει, δε χρειάζεται να τον πιέσει 
καμία πολιτεία. Όλοι έχουμε έναν κοινό νου. Από τη στιγμή που έχουμε ένα ζώο πρέπει να 
κινηθούμε σ’ αυτήν την κατεύθυνση σε μια κατάσταση έκτακτη που εξελίσσεται.  

Το υπουργείο ασχολήθηκε γιατί είδε ότι ο νομός μας έχει περισσότερες περιπτώσεις 
ατόμων που δαγκώθηκαν από σκυλιά και λέει πάρτε μέτρα γιατί θα περιοριστεί ο αριθμός των 
εμβολίων και των ορών και όπως οι άλλοι νομοί έχουν λιγότερες περιπτώσεις, να κάνουμε κι 
εμείς το ίδιο.  



Φυσικά χρειάζεται ενημέρωση. Εμείς κάναμε τρεις μεγάλες ενημερώσεις με την 
κτηνιατρική υπηρεσία, μια ενημέρωση, η πρώτη που ξεκίνησε ήταν στο ΚΕΓΕ, των κυνηγών και 
των κτηνοτρόφων. Γνωρίζετε ότι οι κυνηγοί έχουν τα σκυλιά τα οποία έρχονται στα δάση κι 
έρχονται σε επαφή με τα άγρια ζώα, όπως και των κτηνοτρόφων αντίστοιχα τα τσομπανόσκυλα με 
άγρια ζώα και έδωσαν μεγάλη σημασία κι ο κτηνίατρος επέμενε και ήρθε σε επανειλημμένες 
συναντήσεις μαζί τους. Έχει τρεις συλλόγους κυνηγών πολύ μεγάλους στο νομό Ημαθίας και 
πραγματικά έγινε μια μεγάλη προσπάθεια. Δεν ξέρω αν επιτύχαμε το 70 % εμβολιασμών σ’ αυτά, 
που είναι ένας ανοσολογικός φραγμός και άλλες δυο συγκεντρώσεις που κάναμε στην αίθουσα 
στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών. Κάναμε δύο συγκεντρώσεις, στις οποίες όμως δεν είχε την 
προσέλευση, δεν υπάρχει ενδιαφέρον, αλλά ούτε καν οι σύμβουλοι δεν ήρθαν είτε της 
συμπολίτευσης είτε της αντιπολίτευσης, εκτός από τρεις συμβούλους, οι υπόλοιποι δεν ήταν, ούτε 
οι σύμβουλοι. Κάναμε δυο μεγάλες ενημερώσεις με λεπτομέρεια για όλα αυτά κι αν χρειαστεί λέω 
τη Δήμαρχο να προχωρήσουμε και σε άλλες δυο ενημερώσεις μέχρι το Πάσχα, να ενημερώσουμε 
ακόμη μια φορά αλλά να φροντίσουμε να υπάρχουν πολίτες που θα ακούσουν.  

Φυσικά τα ΜΜΕ που ήταν σ’ αυτές τις συγκεντρώσεις νομίζω μέσω των εφημερίδων….. 
Εγώ αυτό θέλω να πω και νομίζω ότι ξέχωρα από τη σύσκεψη της Περιφέρειας εμείς αυτό που 
πρέπει να κάνουμε να το κάνουμε γιατί δε θα μας προσθέσει τίποτα η Περιφέρεια, απλώς θα 
ξανασυζητηθούν τα ίδια και τα ίδια πράγματα, αλλά εμείς να προχωρήσουμε με κάποιο 
κτηνίατρο, αυτό που είπε ο Θεόφιλος, μέσω της περιφέρειας, από τους τέσσερεις κτηνιάτρους ας 
αφιερώσει ο ένας το μισό χρόνο της δουλειάς του και ας βοηθήσει να εποπτεύσει στην 
περισυλλογή των ζώων και στον εμβολιασμό. Κάτι πρέπει να γίνει σε τέτοιες καταστάσεις, πρέπει 
να ξεπεράσουμε και τους εαυτούς μας.  

Κορωνάς: Νομίζω ότι απάντησα σε όλα.  
Είπε κάτι η κ.Σοφρόνωφ ότι τρομοκρατούμε τον κόσμο.  
Να πω το εξής: Κα Σοφρόνωφ, είμαστε ο μοναδικός νομός από τους όμορους νομούς στον 

οποίο δεν έχει βρεθεί κρούσμα λύσσας. Για ποιο λόγο; Ήμασταν τυχεροί; Είχαμε κάνει μια καλή 
πολιτική; Μπορεί να είναι και τα δύο.  

Θέλω να πω με αυτό ότι στη χρονιά που πέρασε με τη συνδρομή των φιλοζωικών,  εδώ 
είχαμε τη συνδρομή τους, εμβολιάστηκαν κατά της λύσσας περίπου 170 σκυλιά. Αυτός ο 
εμβολιασμός πρέπει να επαναληφτεί και τώρα. Περισυλλέχθηκαν σχεδόν τα περισσότερα 
επιθετικά σκυλιά τα οποία είχαν δαγκώσει, από το συνεργείο περισυλλογής, επομένως είχαμε μια 
σωστή αντιμετώπιση απέναντι στο φαινόμενο αυτό, στην επιθετικότητα εννοώ, όχι στη λύσσα 
γιατί λύσσα δεν είχαμε στο Δήμο Βέροιας. Από εκεί κι έπειτα επειδή θεωρώ βρέθηκε την 
προηγούμενη εβδομάδα ένα λυσσασμένο σκυλί στη Θεσσαλονίκη, ήρθε το θέμα αυτό τώρα και σε 
εμάς να γίνει μια επιτροπή. Παρόλα αυτά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, τη χρονιά που 
μας πέρασε είναι αυτά που σας είπα, δεν έχουμε κτηνίατρο και ο τρόπος περισυλλογής όσον 
αφορά τα επιθετικά είναι πολύ αργός. Ένα σκυλί που δαγκώνει έναν άνθρωπο με τα υπάρχοντα 
μέσα περισυλλογής που έχουμε για να το μαζέψουμε μπορεί να κάνει δυο-τρεις μέρες. Το σκυλί 
σε δυο-τρεις μέρες αυτό μπορεί να δαγκώσει άλλους τρεις-τέσσερεις μέχρι να το μαζέψουν, 
επομένως ζητάμε εμείς έναν άμεσο τρόπο περισυλλογής με τη χρήση αυτό που σας ανέφερα πριν. 
Εμείς στη Βέροια το ξαναλέω δεν έχουμε βρει κάποιο κρούσμα λύσσας, αν και όμοροι νομοί 
έχουν βρει. Εμείς δεν έχουμε βρει, αυτό βέβαια δε σημαίνει ότι μπορεί να βρούμε κι εμείς κάποτε, 
γιατί όταν γύρω-γύρω ο κλοιός σφίγγει, κάποτε μπορεί να έρθει και σε εσένα, το θέμα είναι τι 
κάνουμε εμείς για να είμαστε καλύτερα οχυρωμένοι.  

Θεωρώ ότι η συγκεκριμένη ενέργεια σήμερα αφορά το γεγονός ότι βρέθηκε στη 
Θεσσαλονίκη λύσσα, επομένως τα πράγματα πήραν μεγαλύτερη δημοσιότητα και πρέπει να γίνει 
κάτι πιο άμεσο. Αυτό για εμάς θεωρώ δεν είναι κακό, γιατί πρέπει πλέον να τεθούν κάποια 
πράγματα τα οποία υπάρχουν έλλειψη και λόγω νόμου και λόγω πραγματικών καταστάσεων, 
επομένως πρέπει να γίνει αυτό που πρέπει να γίνει, να πάμε στη Θεσσαλονίκη υπό τον κ. 
περιφερειάρχη να θέσουμε τα εξής πράγματα, αλλά δεν πανικοβάλουμε τον κόσμο, λέω ξανά και 
το εξής ότι εμείς θεωρώ ότι είμαστε καλά οχυρωμένοι σε σχέση με τους άλλους.  

Αγγέλογλου: Κε Κορωνά με αυτό που είπατε και μόνο είστε τελείως ακατάλληλος να πάτε 
στην περιφέρεια να συνεννοηθείτε γιατί δε μας εξηγήσατε πώς εμβολιάσατε 170 σκυλιά και πώς 
τα ξεχωρίζετε. Μας θυμίζετε εκείνο το παραμύθι με τη γάτα και το ποντίκι ποιός θα κρεμάσει το 
σημάδι ότι είναι εμβολιασμένος στην ουρά του σκύλου. Ένα πράγμα σας λέω, σε λίγες μέρες έτσι 



πως πάτε θα αρχίσουν να σας δαγκώνουν οι άνθρωποι στο σβέρκο. Πάτε στη δουλειά σας και 
αφήστε τα αυτά τα πράγματα, παραιτηθείτε.  

Καγκελίδης: Να δικαιολογήσω την ψήφο μου Πρόεδρε γιατί ήρθα μόλις από τη 
Θεσσαλονίκη, αλλά δικαιολογώντας την ψήφο θα ήθελα να πω ότι τυχαίνει από τους λίγους που 
παρευρίσκονται εδώ μέσα να έχω στο σπίτι μου λόγω των παιδιών μου κάποια σκυλιά τα οποία 
έτυχε να είναι και έξι-εφτά μερικές φορές τα οποία τα ταΐζω περισσότερο από ό,τι τρώω εγώ.  

Τα φροντίζω και μάλιστα πήγα και σε ορθοπεδικές κλινικές σκυλιά με ορούς και σήμερα 
πάλι έχω σκυλιά και προχθές κάποιο σκυλί της νύφης μου το είχα και αγκαλιά στον καναπέ. Αλλά 
θα πω το εξής: Δε δέχομαι όμως από κάποιους ορισμένους και από φιλόζωους όταν κάθονται για 
να πουν το εξής, εδώ είναι ο αντιΔήμαρχος, όταν κάποτε για κάποιο καταφύγιο αν πάει κάπου και 
είπαν να το πάνε στην Πατρίδα, ξέρετε τί είπε κάποια κυρία και ψάχνω ποιά είναι αυτή να την 
πάω στον εισαγγελέα; Είπε όχι στους «Τούρκους». Θα πω αν αυτοί οι «Τούρκοι» έχουν τα σκυλιά 
να κοιμούνται και στον καναπέ μαζί, εγώ δε θα ψηφίσω εκπρόσωπο να πηγαίνει κάτω, να 
καθίσουν αυτοί που ασχολούνται με τα σκυλιά να γίνουν πιο ωραίοι.  

Δήμαρχος: Προτείνω το δημοτικό σύμβουλο Θεόφιλο Κορωνά, ως τακτικό μέλος, με 
αναπληρωτή του τον Χρήστο Κούτρα. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Θεοφίλου Κορωνά και την 
πρόταση της Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ, Ι.Αγγέλογλου, Α.Καγκελίδης. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 27-1-2014 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Θεοφίλου Κορωνά. 
2.- Την πρόταση της Δημάρχου.  
3.- Τα με αρ. πρωτ. 29056/645/22-1-2014, εμπ.29/24-1-2014 και εμπ.36/29-1-2014 έγγραφα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
4.- Την ανάγκη άμεσης συγκρότησης επιτροπής από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, για 
την αντιμετώπιση έκτακτης κατάστασης ανάγκης, λόγω ύποπτων περιστατικών λύσσας εντός των 
διοικητικών ορίων της Περιφέρειας. 
5.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

  
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του παραπάνω θέματος, ως 

κατεπείγοντος. 
Β) Ορίζει στην επιτροπή, η οποία θα συγκροτηθεί από την Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας,  για την αντιμετώπιση έκτακτης ανάγκης λόγω υπόπτων περιστατικών λύσσας, τους 
δημοτικούς συμβούλους Θεόφιλο Κορωνά, ως τακτικό μέλος και τον Χρήστο Κούτρα, ως 
αναπληρωματικό μέλος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  37 / 2014 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 
το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Γ. Μιχαηλίδης     
Β. Σταυροπούλου     
Ε. Αρχοντάκη     
Π. Παυλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Λ. Πουλασουχίδης  Ν. Αγγέλου  
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Β. Λυκοστράτης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Ι. Σοφρόνωφ     
Ι. Αγγέλογλου     
      
      
      
      
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  30-01-2014 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 

 


